I'pynnsr u anredpst JIu HMY, 10 despans 2015 r.

JIncrok 1

1.1. a) [lokaxkure, 94T0 KacareJbHOe MPOCTPAHCTBO B equuuie K rpymme Jlu SL(n,R) ectnb
npocrpancTBo sl(n, R) marpur ¢ HysiesbiM ciiegoM. Haiijiure ero pasmepHOCTb.
6) [okaxkure, 9T0 KacaTeJbHOEe HPOCTpaHCTBO B exmumie K rpymme Jlu O(n,R) ects
npocrpancTBo 0(n, R) kococummerpriaeckux Marpuil. Haiigure ero pasMepHOCTb.

Hanomunwm, aro rpynmna yrumapnux marpui; U(n) C Mat(n, C) 3agaercs ycaosuem AA* = E.

1.2. a) Hokaxure, uro U(n) asisercs BemiectBennoil rpymmoit JIu, ommmure ee Kacaremis-
HOE IIPOCTPAHCTBO B €IMHUIE U HAil[UTE €ro PasMEpHOCTD. SIBjsleTcs Jiu 9Ta IpyIia
KOMILJIEKCHOU rpyrmoit JIun?

6) Otsersre Ha Te ke Bonpocsl s rpynnsl SU(n) = U(n) N SL(n, C).

1.3. a) Jlokaxure, uaro cdepa S"~1 gpngeTca oMHOPOIHBIM IIPOCTPAHCTBOM [Isl IPYIILI JIn
SO(n), n Haiizure cTabUIN3ATOD TOYKU JIJIS ITOrO JeHCTBUSL.
6) okaxkure, uto chepa S~ gpisgercsa oHOPOHBIM IIPOCTPAHCTBOM JIs I'PYIIIbLI JIu
U(n), u Haiijure cTabmin3aTop TOYKH JIJIsl 9TOTO JEHCTBUS.

Mmnozoobpasuem I'paccmana Gr(k,R™) HasbIBaeTCsI MHOXKECTBO BCEX k-MEDHBIX BEKTODHBIX IOJIIPO-
crpaHcTB B R”™.

1.4. JTokaxkure, aro Gr(k, R") sBiisiercst 0JJHOPOIHBIM IPOCTPAHCTBOM JIJIsl CJIE/IYIOIIUX IPYIIIT
Jlu, n HaiiguTe CcTAOMIN3ATOPHI TOUKH IS STUX JIeHCTBHIA:
a) GL(n,R);
6) SO(n,R).

B) Ilokaxure, uro Gr(k, R") — riajkoe MHOrOOOpa3ue, U HANUTE €10 PA3MEPHOCTb.

Mnozoobpasuem noaroir daazos F(n, K) HasbiBaeTCSI MHOKECTBO [EMOYEK BJIOKEHHBIX MOJINPOCTPAHCTB

VicVocCc---CcV, ZK" rtoe dimV;, = k.

1.5. Jlokaxkure, 9T0:
a) F(n,K) = GL(n,K)/B,, rue B, ecTb I'pyIilla HEBBIPOKJIEHHBIX BEPXHETPEYTOJIbHBIX
MATPUIL;
6) F((n,C) = U(n)/T,, tae T, ecTb rpyiia HEBBIPOXKICHHBIX JTUATOHAIBHBIX MATPHIIL,
B) okaxure, uro Fl(n,K) — rmagakoe MEHOroobpasue, n Haiiure €ro pa3sMepHOCTb.

1.6. Tlokaxwure, uro neiictere SU(2) conmpsiKeHUSIME Ha KacaTeJbHOM MTPOCTPAHCTBE K €J1i-
HHUIIE 33/1aeT CIOPbeKTHBHBIN romomopdusm SU(2) — SO(3), u Haiiaure ero siipo.

1.7. a) okaxwure, uro rpynna Jlu SU(n) cBasna n oHOCBs3HA.

6) dokaxkure, aro m (SO(n,R)) = Z/27 npu n > 3.

VYKA3AHUE. [Ias moka3aTe/bCcTBa Iara MHIYKIME BOCIOJIb3YHTECh TOYHOH ITOC/IeI0BATE/IHLHO-
CTBIO PACC/IOCHHUS.



